

牢记嘱托 感恩奋进  
坚决打好打赢决胜之年决胜之战

## 习近平向2025世界智能产业博览会致贺信

新华社北京9月5日电 9月5日，国家主席习近平向2025世界智能产业博览会致贺信。

习近平指出，当前，人工智能技术加速迭代演进，正在深刻改变人类生产生活方式、重塑全球产业格局。中国高度重视人工智能的发展和治理，

积极推动人工智能科技创新与产业创新深度融合，赋能经济社会高质量发展，助力提升人民群众生活品质。

习近平强调，人工智能应该是造福全人类的国际公共产品。中国愿同世界各国广泛开展人工智能领域国际合作，加强发展战略、治理规则、技术

标准等方面的对接协调，促进智能产业健康蓬勃发展，让智能成果更好惠及各国人民。

2025世界智能产业博览会当日在重庆市开幕，主题为“人工智能+”和“智能网联新能源汽车”，由重庆市人民政府和天津市人民政府共同主办。



## 智慧化管控 科技田增效

——辽宁天阜生态农业发展集团有限公司发展智慧农业见闻

近日，在阜新蒙古族自治县王府镇河东村的大田里，辽宁天阜生态农业发展集团有限公司负责人马思远时而弯腰摘下一枚豆荚，仔细检查豆粒的饱满度，时而又将目光转向一旁挺立的植株，查看玉米的成熟度。“预计9月下旬大豆就能收割了，亩产能提高150斤左右！”马思远笑着说。

2021年，天阜公司从当地流转近2000亩土地，规划1070亩土地采用玉米大豆带状复合模式进行种植。在省农业科学院和市、县现代农业发展服务中心等科研和技术推广部门的帮助支持下，实施玉米大豆复种，选择“辽豆15号”“辽豆32号”两个新品种，铺设地下管网和地面滴灌带，运用水肥一体化的田间管理技术，既节省了大量人工成本，更节约了宝贵的水资源，获得了丰硕的果实。

田里郁郁葱葱，丰收在望。今年，天阜公司通过应用大豆增密绿色高产精准调控技术模式，选用“辽豆59”“黑农531”作为示范种植品种，将大豆种植密度由辽宁地区普遍的每亩1.4万至1.6万株提高至每亩2.4万至2.6万株，利用水肥精准调控系统，提高水肥利用率，降低投入成本，将亩产稳定在600斤以上。

大豆亩产提高一大截，增产秘诀是什么？马思远介绍，密植技术要求土壤的平整度较高，示范区通过选用耐密、耐阴、抗旱的大豆优质品种，以及深松精细整地、增施有机肥、种子精准包衣、宽窄行种植、智能滴水出苗、无人机化控防倒、病虫害综合防治等一系列技术和举措，换来了眼下大豆的喜人长势。

而密植技术带来的惊喜不只是眼前的大豆。天阜公司去年承接了王府镇万亩高标准农田示范区项目，共种植9600亩玉米、100亩旱作水稻和300亩大豆，今年各品种较去年均增加了一定的株数、合理密植，预计亩产将创新高。

“实现农田高产，智慧化管控是关键。万亩示范区内，已建成17处智能灌溉系统泵房。”马思远说。在就近的一处泵房内，记者看到，智能水肥一体机正按照设定的灌溉参数为旱作水稻精准冲水施肥，多功能气象站、虫情测报仪等设备耸立在田间地头，实现农田水肥药精准管理、环境智能调控、作物实时监测。

新技术的应用，让田野焕发新气象。在天阜公司高标准农田示范区，不仅旱作水稻示范田长势喜人，玉米密植、玉米大豆复种示范田皆是绿意盎然、丰收在望。科技田唱“主角”，成为农业增效、农民增收的有力支撑。（阜新日报）



## 郝鹏王新伟会见出席2025全球工业互联网大会嘉宾

>> 详见三版 >>

## 2025十家子第十九届玛瑙文化节暨电商直播选品汇开幕

本报讯（记者 马洪涛 张彪 李司佳 赵越 王梦迪 张帅 实习生 刘佳桦 付颜菲）9月5日晚，备受瞩目的2025十家子第十九届玛瑙文化节暨电商直播选品汇开幕式在十家子镇盛装启幕。

中国观赏石协会松花石专委会主任刘成发，中国观赏石协会主席团副主席、辽宁省观赏石协会荣誉会长林晓生出席开幕式。县委书记张殿成宣布2025十家子第十九届玛瑙文化节暨电商直播选品汇开幕。县长白福良致欢迎词。县产业融合发展联合会主席杨春雷、辽宁省观赏石协会会长于新泉先后致辞。市文旅局局长杨简旭，县人大会主任赵宝权，县政协主席王秀华，市文旅局副局长边威，县委常委、副县长雷晓勇，副县长王宏春，市政协二级巡视员陈忠民以及部分省市和我县珠宝玉石行业协会（商会）、产业融合发展联合会负责人，中国工艺美术大师，中国玉石雕刻大师

等出席开幕式。

本次活动由县产业融合发展联合会、辽宁观赏石协会、辽宁十家子玛瑙文化产业发展集团有限责任公司共同主办。

白福良在致辞中代表四大机关向出席本次大会的各位领导、各位来宾表示最诚挚的欢迎，向所有关心支持阜新玛瑙产业发展的各界人士表示衷心的感谢。他说，阜新蒙古族自治县是一片充满魅力与活力的土地，文化底蕴深厚、区位优势明显、物产资源丰富、产业特色鲜明。阜新玛瑙的荣光，源于千年积淀的历史厚度，近代起便是皇家玛瑙开采地，“辽金玛瑙”技艺传承至今。近年来，我县以“玛瑙+文旅”为主线，已成功举办了十八届十家子玛瑙文化节。如今，十家子镇年吞吐玛瑙原石近2万吨，交易额超3亿元，占据全国玛瑙原石交易量的85%份额，稳居全国之首。2024年玛瑙产业产值实现17.6亿元，同比增长10%，

销售额突破15亿元大关，同比增长9.3%。十家子镇已成为全国最大的玛瑙制品交易中心和加工聚集区。十九载玛瑙节的成长，是阜新玛瑙从“历史瑰宝”走向“产业标杆”的缩影。本届文化节既是展示阜新玛瑙历史与当下的窗口，更是推动产业升级的平台。未来，我县将深化与企业、高校的合作，推动玛瑙产业与电商、文旅、体育的深度融合，让十家子成为辐射全国、走向世界的玛瑙文旅新高地。

张殿成宣布玛瑙文化节开幕，并与杨春雷、于新泉共同按下仪式启动球。

开幕式上，与会领导和嘉宾为2025十家子第十九届玛瑙文化节首届“石全艺术杯”“石美艺术杯”大赛金奖，以及第四届“赏石艺术杯”大赛一等奖和特等奖获得者颁奖，并为十位推广大使授牌。

活动期间，蒙古贞乌兰牧骑带来了舞蹈、合唱、歌伴舞等精彩演出，充分展现了浓郁的民族风情与艺术魅力。

牢记嘱托显担当 决胜之年夺全胜

## 我县招商引资量质齐升 高质量发展势头强劲

本报讯（记者 王东旭 于水 实习生 包爱君 黎慧婕）自年初以来，县商务局聚焦招商引资、外贸发展、消费促进等核心任务，上半年工作交出亮眼答卷，为县域经济高质量发展注入“商务”动能。

上半年，县商务局以招商为引擎，开展“走请招商”活动108次，成功签约华联新世界退役风机拆解处理等25个项目，协议金额19.57亿元，招商引资到位额达42.15亿元，同比增长15.51%，完成全年任务的70%。外贸领域硕果累累，为8家企业争取外贸资金398万元，金凯企业获评省级“全面振兴新突破突出贡献外资企业”，外贸进出口总额4.81亿元，实际利用外资814万美元，占全市74.75%，位居全市第一。在消费与商业体系建设上，完

成5个乡镇冷链物流等项目申报，争取电商补贴20万元，开展直播140余场次、促消费活动20余场，社会消费品零售总额16.7亿元，同比增长3.7%。

据介绍，为纵深推进县域经济高质量发展，县商务局将聚焦招商引资、外贸外贸、服务业三大核心领域，明确三年行动工作路径，持续激活发展动能。招商引资突出“精准”与“实效”。围绕县域主导产业绘制招商图谱，紧盯产业链上下游关键环节，开展靶向招商、以商招商。建立重点项目跟踪服务机制，力促签约项目早落地、早投产。预计招商引资到位额达57亿元。外资外贸力求“突破”与“提质”。进一步实施外贸主体培育，支持外贸企业拓展国际市场，组织企业参加各类跨境展会。推

动外贸新业态发展，鼓励企业开展跨境电商业务，建设海外仓。针对外资项目，提供全流程服务，保障要素供给，力争外贸进出口总额和实际利用外资规模稳步增长。服务业方面，商贸体系建设注重“完善”与“升级”。加快完善乡镇商业网点布局，推进县城商贸综合体、乡镇商贸中心改造提升。积极培育电商龙头企业，鼓励电商企业开展线上线下融合发展，打造新零售业态。完善县、乡、村电商三级物流配送网络，降低流通成本。举办系列消费促进活动，发放消费券、开展主题促销，释放城乡消费潜力，推动商贸流通业焕发新活力。压实责任、狠抓落实，以实干举措推动三年行动落地见效，为县域经济发展注入强劲动力。

在 习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 —— 新时代新作为新篇章